

尖山铁矿自动化室强化“两节”期间安全工作

本报讯(通讯员 李慧霞)尖山铁矿自动化室强化“两节”期间安全工作,“严抓”员工意识,“严查”现场管理,“严管”安全设备,确保全面实现年度安全目标。

“严抓”员工意识。该室始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”安全生产方针,深刻吸取教训,主动从员工思想入手,克服麻痹思想、侥幸心理和松劲情绪,加大安全帮教;通过多种载体、多媒体视频,把安全作业深入到每个员工的思想意识中,使每位员工时刻绷紧安全弦,将安全事故

“零”理念植入人心,切实提高员工的安全意识,杜绝出现“三违”现象。

“严查”现场管理。该室突出安全重点管理,努力在现场管理上下功夫,重点抓好现场管理工作,并通过大力开展现场KY、周三安全小视频等活动,对各区域仪表作业环境提前进行维修辨识,制定有效的防范措施,按标准作业;狠抓现场管理,加大对“三违”行为的处罚力度,加大安全综合检查、专项治理,从而确保排查全面、治理及时、不留盲区;随时

检查并处理生产中出现的安全隐患,确保生产安全顺利进行。

“严管”安全设备。该室在实现对关键岗位等方面有效监管的同时,切实加强现场设备管理,通过完善内部的各项规章制度,加强仪表及监控设备的监管力度,实现对设备的库存、发放、使用和待修等情况实行动态监控,对危险源的运行状态实行动态掌控,不断提高仪表及监控设备、安全设施的安全可靠性,为安全生产的持续稳定提供可靠基础保障。



加工超细粉作业区积极加强检修作业的安全管理,每次检修前都要对检修的作业标准和方案进行审核,对检修工具进行安全确认,对作业人数及特种作业持证上岗情况进行检查清点,监护人员必须到作业地点进行监护,全面落实检修作业“三道防线”和“硬措施”,实现安全检修无事故。图为监护人员正在对检修外协人员进行安全交底。

李美胜 摄

新年与安全同行

韩军

倾听新年的钟声再次敲响,又一年平安相携走过,几多感慨,凝聚成最真诚的祝贺,几多祈愿,再把最温馨的祝福传播。回望走过的2018,多少跋涉的脚步,多少感动的故事,都是沉甸甸的收获,安全的付出,赢得春夏秋冬的欢乐,赢得万家团圆与祥和。

新年,就让我们把思绪沉淀,把畅想冷却,沿着安全的通道一路思索。朋友,安全警钟耳畔响彻,穿越每一秒的呼吸,覆盖所有季节,安全的呢喃像奔流不息的长河浸润旅程,像和煦的阳光温暖心窝,我读懂安全员严厉的目光和冷峻的神色。是啊,每一条安全警句都是生命的凝结,每一次无情的遏制都是最亲切的抚摸。就这样,我们走过风雨泥泞,却从不迷惑,流淌着热汗忙碌,却从不松懈,让钟声敲响在十里钢城,撒落每一个前行的脚窝。

光阴荏苒,日月如梭,可安全是没有尽头的跋涉,没有陶醉的时候,只有永不停歇的跨越。回眸往事,捧起血的记忆,擦拭尘封的警觉,翻阅历史上的今天事故案例,多少细节恍如昨夜的呜咽。就让我们谢绝乐观和疏漏的丝丝缕缕的情节,拧紧每颗松动的螺栓,焊牢每处疏忽的裂缝,铲除每个萌芽的隐患,完善每项工作的细节,把安全责任高高举过头顶,把事故教训永远心底铭刻。

也许新年的憧憬很多,宏伟而壮阔,但唯有安全才是生命的土壤,才是孕育幸福的一切。也许昨天的侥幸还心有余悸,也许从前的伤口已经愈合,但新的黎明正向我们走来,就让我们多流淌安全的汗水,拒绝麻痹的鲜血。愿一路警钟伴行,让我把安全的祝福播撒在你经过的所有角落,请你攥紧亲人们的殷殷嘱托,擦亮警醒的目光一路高歌,去拥抱未来平安美丽的世界。



小改造大安全

通讯员 侯建瑞

炼铁厂六高炉制煤班组每天需要取四个煤粉样,送往化验室进行成分分析,以保证高炉喷吹用煤粉的质量。

原取样点位于煤粉振动筛与卸灰阀之间,距离地面约3米高,取样人员需要用专门的爬梯,上上下下既不方便也不安全。由于整个系统是负压,只有等到氮气反吹时才能有煤粉排出,这样取样人员只能专门等待才能取到要求数量的煤粉,无形中增加了职工的劳动强度,耽误了点检设备的时间。

怎么才能彻底解决这个困扰职工的问题呢?作业长苦思冥想,决定改变取样位置。但是要改就得在设备上动火焊接,与煤粉接触的部位动火,施工难度大且不说,危险系数也太高,怎么办?

作业长闷头在现场寻找着合适的位置,突然他想到,为什么必须在制粉系统取样呢,在喷吹系统不也是一样吗?煤粉还是那些煤粉,转到喷吹系统的话一个是正压系统,一个是距地面高度不到一米,高度也降下来了,而且这个部位可以拆下来动火,安全上得到了保障,还可以满足取样的标准。

与作业区领导研究后,确定了施工方案,他们在输煤管道上焊接了一根六分的管子,安装上相应的阀门,只要输送煤粉,就可以快速从接好的取样管里取出规定数量的煤粉。经测试,新取样点取样时间仅需一分钟,大大缩短了取样时间,既减轻了职工的劳动强度,还排除了安全隐患。

这样的改造之后,根据现场实际效果,他们提报了更改取样点的安全改善提案,获得了厂级安全改善提案二等奖,还得到了奖励。

说到我们日常佩戴的安全帽,大家可能再熟悉不过了,它是我们劳保防护用品中最重要的一环,既代表着一种安全责任意识,也代表了一种形象。在工作中,我们不止一次强调过安全帽的重要性,但还是有人觉得是多此一举,小题大做,偶尔不戴也不会发生那么巧合的事情。

但对我来说,我对安全帽有着一种特殊的感情,因为它在关键时刻保护了我,让我永生难忘。记得那是一个冬天,我经过安全培训后刚下机组实习,接班后我像往常一样进行例行的点检,发现机组上的风管随意的散落在地上,风管处的硬连接也没有定置定位,但由于刚接班事情繁多,我便抱着侥幸心理,没有再理会,也没有引起自己的足够重视。数九寒天的晚上寒冷异常,又接近年关,师傅们在各自岗位精心操作,向着年底的奋斗目标做最后的冲刺。这时,忽然听见“啪”的一声,“不好,断纸了……”作为新来不久的员工,我自然是身先士卒,抓起安全帽扣在头上,也没系帽带就从操作室一个箭步跑了下去,但机组运行速度太快,转眼间纸就冲出去了。我急忙先在尾部操作台按停车后打连锁挂牌,然后冲向风管处,拿起风管准备把断纸吹出去,但刚跑过去就差点被地上的风管绊倒,由于接班时的疏忽,再加上心情急躁,做好机组安全停车措施后急急忙忙过去就先打开了手阀,准备去抓地上的硬连接,但打开风压后我才发现我犯了一个天大的错误,打开阀门的风管就像是一只愤怒的蟒蛇,飞快的摆动的身体,好像随时要向我扑来,伸手根本无法抓住,由

我与安全帽的故事

通讯员 李斯杨

于风压太高,风管带着硬连接在空中无规律地甩动着,我下意识地往后一退,结果被风管绊倒,一屁股坐在地上,就在这个时候只听见安全帽上咣咣两声,脑袋被震得嗡嗡响,安全帽也被甩出去掉到了地上。这一敲使我突然反应了过来,赶紧回身关了风管,看着瘪下去的风管,我捡起帽子并认真地系上帽带,心情久久不能平静。自己心里想道,我们安全培训时那么多事故的发生,不就是这一瞬间由于安全措施没做到位而发生的事情吗?如果我没有戴安全帽,可能风

管的硬连接就直接砸在我头上了,后果不堪设想。反思任何事故的发生,都是这些看似不起眼的小事,在某个时间节点上把“隐患”都聚在一起“机缘巧合”,最终导致了安全事故的发生。

如今,那个满是伤疤的安全帽已经光荣退休了,但是刻在心里的伤痕却时刻警醒着我,无论何时何地,在何种情况下,都要保持清醒的头脑,安全不仅仅是几张试卷、几次会议说说那么简单,而是一种责任,因为只有为生命负责,才能赢得生命的喝彩。



峨口铁矿选矿平峒作业区发挥党员骨干作用,加大冬季“五防”管控力度,加强现场巡回检查和设备保温工作,保证严寒天气下的安全生产,避免各类事故发生。图为党员对现场烟雾报警器进行认真检查。王玉娥 摄

身边故事